

Účastníci konference se shodli na níže uvedeném memorandu určeném dotčeným centrálním orgánům státní správy odpovědným za přípravu a realizaci implementace Směrnice o čištění městských odpadních vod.

Revidovaná směrnice o čištění městských odpadních vod (Směrnice) je pro české vodárenství jedinečnou příležitostí pro přípravu a realizaci zásadních a dlouho neřešených technologických i terminologických paradigmat.

Účastníci konference proto **vyzývají kompetentní představitele ministerstev zemědělství a životního prostředí** aby:

1. S ohledem na to, že směrnice byla definitivně schválena 5. 11. 2024, **neprodleně zahájili přípravu** národního implementačního plánu s cílem maximálně využít 30měsíční lhůtu pro implementaci na nastavení všech nezbytných parametrů pro úspěšnou implementaci, a to nejen legislativních, ale také technických, technologických a ekonomických;
2. **Reflektovali cíle směrnice** přinášející zcela nové a vodárenským oborem dosud neřešené výzvy, jako jsou zejména kvartérní stupeň čištění odpadních vod, energetická neutralita, ale také požadavky na přehodnocení stávajícího systému nakládání se srážkovými vodami vedoucí k mimořádně investiční i provozní náročnosti s dopadem na ekonomiku;
3. **Nepodlehli lobbystickému tlaku farmaceutických firem** omezit, nebo zcela odstranit směrnici stanovenou povinnost podílet se 80 % na úhradě investičních i provozních nákladů souvisejících se zavedením kvartérního stupně čištění městských odpadních vod;
4. **Informovali vhodným a srozumitelným způsobem** širokou veřejnost a dotčené subjekty, zejména municipality, o významu a dopadu směrnice ve všech environmentálních i ekonomických souvislostech;
5. **Účastníci konference vítají, že ministerstvo zemědělství přizvalo k přípravě národního implementačního plánu zástupce odborné vodárenské veřejnosti sdružené v SOVAK ČR, SVH ČR a CzWA** jako nositele nejmodernějších a zároveň v praxi aplikovatelných řešení, která povedou k dosažení cílů Směrnicí požadovaných za ekonomicky dosažitelných podmínek.

Jménem účastníků konference v Českých Budějovicích dne 14. 11. 2024

Ing. Vilém Žák, ředitel a člen představenstva SOVAK ČR
RNDr. Petr Kubala, předseda představenstva SVH ČR
Mgr. Jiří Paul, místopředseda Výboru CzWA